



掌上奉化 奉化发布
今天多云到阴部分地区有阵雨，东到东南风3级，21℃~32℃。明天多云到阴部分地区有阵雨，西北风2~3级。
区气象台6月13日16时发布

总第8857期

今日8版

奉化新闻网

www.fhnews.com.cn

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

FENGHUA DAILY

科技“活水”浸润农业生产

记者 毛超峰
邢昊臻 陈锦溢

发展农业新质生产力，是推动农业现代化、实现农业强国战略的关键。近年来，我区农业数字化转型按下“快进键”，伴随着科技“活水”的注入，农业行业不断催生新业态、迸发新活力。

传感器、遥感技术和无人机等工具，革新了传统农业生产方式，可以实现对土壤、气候、作物生长等关键信息的实时监测和分析。走进刻水田园数字化智能农业种植基地，在两个智能玻璃大棚里，红罗马生菜、番茄、芹菜等作物长势旺盛。这里看不到工人忙碌的身影，取而代之的是智能机器人。只见智能运载机器人行驶在大棚内，来回运送新鲜采摘的番茄。这款机器人的最大载重为30公斤，除了运输功能，机器人前端的感应器还兼具数据采集功能，实时记录、传送大棚内的温度、湿度等数据。在水稻种植区，随着一阵嗡嗡声，一架植保无人机一跃而起，操作手竺辰凯熟练地操控着摇杆，完成植保作业。

科技的助力让农业生产效率成倍提高。“一台植保无人机在全自动化的模式下，一天可以完成700亩土地的植保作业，效率是



刻水田园智能运载机器人正在作业

人工的50倍。”该基地负责人李德考告诉记者，在科技全过程管控下的农作物，不仅果实更加优质，而且病虫害大幅减少。

同样的“科技换人”场景也在宁波迎松农业现代示范基地上演。占地近5000平方米的智能玻璃温室中种植了黄瓜、小番茄、茄子等作物。通过物联网技术，工人可以根据各种植物的生长特点，实现自动灌溉、精准施肥。除了经验丰富的工人，该基地还请来了一群特殊的“帮手”——熊蜂。经过测算，熊蜂的授粉效率是普通蜜蜂的近百倍，且经熊蜂授粉的果蔬个头更加匀称，该基地只需放置4箱熊蜂就可满足所有作物的授粉需求。

伴随着农业生产实现智能化、精准化和高效化，传统农业“看天吃饭”“面朝黄土背朝天”的状态正在悄然转变。宁波迎松农业现代示范基地负责人江铁天向记者算了一笔账：如果沿用传统耕作方式，每亩地需要配备至少2名工人，采用智能玻璃温室种植后，近5000平方米、约7.5亩的场地只需配备1名技术人员和2名工人。在提升农产品附加值方面，以该基地番茄为例，传统种植模式下，番茄普遍只能收割5

至6穗，而在智能玻璃温室生长的番茄可以收割15至16穗。

借助科技手段，果蔬身价也因此“水涨船高”，向中高端市场“进军”。近日，该基地的白玉黄瓜迎来了丰收季，这款黄瓜不仅颜值高，而且口感脆甜。作为从北方引进的品种，白玉黄瓜在南方市场难觅踪迹，加上风味独特，当前市场售价约40元每公斤。“科技投入最大的优势是可以保持果蔬品质的稳定，这是农产品向高端市场转型的基础，也是促进农民增收的关键。”江铁天说。

记者手记

在多年前的一次采访中，一位种粮大户曾设想：未来的农民可以实现“穿着皮鞋去种地”。从前，农业生产领域一直背负着“价值不高”“环境恶劣”“劳动强度大”等印象。但随着科技进步，农业产业正在“裂变式”发展。通过走访这两个农业示范基地，我们看到，“穿着皮鞋去种地”的愿景已经逐步照入现实，未来，我们甚至可能会看见“坐在办公室里就能种田”的新型农业模式。



区政府第59次常务会议召开 魏建根主持

本报讯(记者 陈锦溢 李婷)昨天上午，区长魏建根主持召开区政府第59次常务会议，传达学习上级文件及会议精神，并审议《奉化区推动大规模设备更新和消费品以旧换新实施方案》和《关于全面推进老年助餐服务高质量发展的实施意见》等事项。

会议指出，实施大规模设备更新和消费品以旧换新行动，是党中央、国务院着眼高质量发展大局作出的重大部署，各地各有关部门要抢抓机遇、用好政策、强化落实，全力以赴推动各项工作不断取得新进展新成效。要紧扣工作内核，围绕高质量发展、质量安全、高质量生产生活的目标任务，因地制宜研究制定具体方案和推进举措，下好先手棋、打好主动仗。要突出工作重点，聚焦聚力实施设备更新、消费品以旧换新、回收循环利用、标准提升四大行动，着力形成设备设施、各类产品更新换代的内生动力和规模效应。要形成工作合力，强化部门统筹和上下联动，加强工作调和协同配合，确保各项任务有效落实。

会议指出，老年助餐服务是提升老年人生活品质、增进民生福祉的重要民生工程，各地各部门要厚植为民情怀，认真贯彻落实党中央、国务院决策部署和省市工作要求，以更大力度、更实举措推动老年助餐服务可持续发展。要坚持问题导向，聚焦老年人所需、所急、所盼，精准发力、持续用力，把这一民生“食”事办好、办实。要强化督导检查，规范服务供给，提升服务质量，加强安全管理，让更多老年人享受到方便可及、经济实惠、安全可靠的优质就餐服务。

会议传达了学习了习近平总书记对进一步做好“四好农村路”建设作出的重要指示精神和全国推动“四好农村路”高质量发展现场会会议精神，长三角一体化发展高层论坛、2024年度长三角地区主要领导座谈会、长三角区域生态环境保护协作小组第四次工作会议精神，以及市委金融工作会议、甬江科创区建设领导小组会议精神。

会议还讨论研究了其他事项。

头雁领阵 群雁齐飞 锦屏街道“锦雁争先”品牌发布

本报讯(记者 王璐 陈锦溢 通讯员 黄豆豆)昨天下午，锦屏街道召开“锦雁争先”品牌发布会，压茬推进“双雁争鸣”行动，赓续红色根脉、锻造“锋领铁军”。区委副书记、政法委书记徐震宇，区委常委、组织部部长范胜兵出席。

本次活动共分为“头雁筑核·锋领主城”“群雁聚合·点靓新城”“雁阵和鸣·悦享锦城”三个篇章。会上，四位“头雁”代表以现场路演的形式，讲述了他们的工作品牌，展现锦屏“头雁”的领航发展故事。社会

组织优秀代表以舞台表演的形式展现了在各领域工作中发挥的创新精神，诠释社区“新”力量。青年社区干部代表带来诗歌朗诵《听见，锦屏的声音》，展现了年轻干部的青春旋律和多元声音。最后，“锦雁争先”品牌发布仪式举行，与会领导上台为锦屏街道“锦雁争先”品牌揭幕。

下一步，该街道将继续传承和弘扬“锦雁争先”精神，持续抓好党建品牌建设，不断精铸党建品牌内涵，全面激发党建引领红色动能，为奉化高质量发展贡献力量。

区人大常委会举行主任接待代表日活动暨重点建议督办会

本报讯(记者 柳家欢)昨天下午，区人大常委会举行主任接待代表日活动暨重点建议督办会，接待部分区人大代表并督办重点建议《关于进一步提高小区物业管理能力的建议》。

会上，区住建局汇报重点建议办理情况，与会人大代表围绕提升物业服务水平、加强部门协同配

合、破解物业费收缴难题等提出意见建议，相关部门负责人作补充说明。

会议指出，各部门需进一步统一思想、提高站位，把提高小区物业管理能力作为推进我区品质城市建设的重要抓手，不断提高居民的生活质量和幸福指数。要把代表意见建议的办理工作作为“集民意、汇民智”的重要内容，高度重视并认真办

理代表建议，不断推进民主进程。人大代表要多深入基层认真调研，聚集各方面的意见和建议，汇集各方面的想法和智慧。要努力提高建议办理实效，确保问题解决到位。要从“督促”和“办理”两个方面入手，采取有力措施，形成工作合力。

会议强调，相关部门要结合代表意见建议，进一步压实责任，探索

解决物业管理问题的有效路径，加快形成一批可复制可推广的机制性成果。要不断提升物业企业整体管理水平和 Service 等级，保障业主和物业使用人享有“质价相符”的物业服务。要健全物业纠纷预防和处置预案，加强执法联动、明确责任边界，系统化推进破解物业费收缴难题，营造和谐宜居的生活环境。

奉化水蜜桃抢鲜上市

本报讯(记者 陈锦溢 邢昊臻 通讯员 陈妙金 郑行娜)这几天，暑气渐盛，奉化水蜜桃早熟品种玫瑰露等陆续成熟进入采摘期，新一年的蜜桃季拉开帷幕。

6月12日上午，在萧王庙街道云溪村骆家庄农场，虽细雨绵绵，却难掩果香四溢。一颗颗水蜜桃挂满枝头，白中透红，诱人至极。农场负责人骆国培和骆雷鑫正忙碌地穿梭在桃树间，抓紧采摘这初夏的甜蜜果实。

骆家庄农场首批成熟的玫瑰露蜜桃树有十多年树龄，该品种水蜜桃口感鲜美，糖度可达12度左右。目前，农场每天能采摘200至250公斤水蜜桃，价格为每公斤16元。

据了解，今年我区水蜜桃种植面积约3.5万亩，由于前段时间气候环境适宜水蜜桃生长，预计今年的水蜜桃产量将保持稳定。



为残疾人就业“筑巢搭桥” ——记宁波意想磁性材料有限公司



记者 徐琼 王巧丽
通讯员 吕晶晶 鲍宸之
周旦丹

近日，记者来到位于松岙镇五百亩村的宁波意想磁性材料有限公司，在车间里，电火花机床正开足马力加工，数控面板上各项数据和操作步骤一目了然。“现在我们企业有长期合作的客户，订单量比较稳定，其中内贸占70%、外贸占30%，出口主要销往欧

洲。”公司总经理汪龙说。

从最初在广东起步的小作坊，到如今年产值破亿，汪龙认为，最重要的是每一步技术革新都要走在前列。当初，意想磁材凭借缝纫机上的一个磁性零部件赢得口碑，为顺应时代发展潮流，从缝纫机逐步扩展业务到物流电机和电子产品。如今，意想磁材正在往新能源方向不断发力，拓宽企业在稀土永磁相关产业的道路。

意想磁材现有员工约80人，其

中，有32名残疾人。残疾员工日常工作负责产品排列整理、纸箱折叠、打包等工作。在他们工作车间的墙上，挂着一张张员工参加我区残疾人趣味运动会的奖状。“我作为一名政协委员，应该担负起社会责任。在松岙镇政府和残联的引导下，我们聘用了第一名残疾人，发现残疾员工可以胜任辅助性工作。”汪龙告诉记者。随后，意想磁材在公司内部设立了定向招工式“共富工坊”生产车间，根据员工的残疾类别和残疾等级来安排岗位和工作内容，为五百亩村及周边村身体残疾或精神障碍人员提供辅助性就业岗位，人均月增收2070元。

据了解，定向招工式“共富工

坊”主要由镇(街道)统筹协调，引导辖区内企业设置专门的共富车间、共富生产线、共富岗位，定向吸纳农村剩余劳动力、低收入农户就业务工，建立较为稳定的用工关系。近年来，松岙镇秉承“共富路上不落一人”的工作理念，靶向聚焦残疾人特殊群体，通过健全规范化工作标准、跟踪指导日常管理、全力做好服务保障等举措，为残疾人打造“家门口”的就业平台。

“我是松岙人，2018年企业搬迁到松岙时，得到了政府和群众的不少帮助。我有责任和义务，为这里的残疾人等特殊群体提供便利，创造更多社会价值，让他们拥有更加幸福美好的生活。”汪龙说。

“黄丝带帮教”基地揭牌仪式举行

本报讯(记者 沈晓萍 王林威 通讯员 潘雨欣)昨天下午，区司法局和民盟奉化区总支委员会共建的“黄丝带帮教”基地揭牌仪式举行。

“黄丝带帮教”工作是民盟中央和司法部合作实施的一项关于加强特殊人群服务管理的活动，也是民盟作为参政党的服务社会、助力国家法治建设的一项工作，旨在依托司法行政系统帮教工作平台，发挥民盟在文化、教育、科技、卫生、法律等方面的人才和资源优势。针对社区矫正、安置帮教等特殊人群，“黄丝

带帮教”工作将通过关怀、帮扶、教育和救治，帮助该群体教育改造，促使他们顺利回归社会，推进社会和谐稳定。

下一阶段，区司法局和民盟奉化区总支委员会将通过资源共享、信息互通、项目合作等方式，开展形式多样的教育活动，共同推动我区社区矫正工作提质增效，实现“黄丝带帮教”工作政治效果、法治效果、社会效果的有机统一。

揭牌仪式结束后，民盟盟员现场授课，向特殊人群传授睡眠医学的基本理论和实用技能。

迎暑期双休日出入境办证专场明起推出

本报讯(记者 单晓峰 方振 通讯员 胡颖哲)记者从区公安分局了解到，为进一步满足辖区市民和学生暑期出国(境)办证需求，区公安分局出入境管理大队特推出迎暑期双休日办证专场，具体时间为6月15日至7月15日。

需要注意的是，为避免窗口人

员拥挤，保持现场秩序良好，此次开放的周末办证专场实行电话预约和现场分配号码两种形式。预约电话：0574-88646308。

区公安分局出入境管理大队提醒：对于时间宽裕，不是急需办理出入境证件的申请人，建议另择时段前往公安出入境窗口办理。

城市书房 农家书屋

阅读越棒 YUEDUYUEBANG

奉化区海洋预报

发布时间：2024年6月13日16时
联系方式：0574-27898691
发布单位：宁波市自然资源和规划局奉化分局 宁波市海洋预报台

预报日期	预报站点	潮汐预报							
		第1高潮		第2低潮		第1低潮			
		潮时	潮高	潮时	潮高	潮时	潮高		
6月14日	桐照	2:39	1.86	15:14	1.26	7:57	-0.23	20:26	-0.63
	湖头渡	2:24	1.57	15:04	0.82	8:24	-0.46	20:24	-0.73

预报日期	预报区域	海浪和水温预报		
		浪高	浪向	表层水温
6月14日	奉化沿海海域	0.2-0.4米的小浪	东南	22.0-23.5℃

责编：司徒青
版式：江佩泓
校对：胡和博
电话：88585607